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Επαφές Υφυπουργού Εξωτερικών Γιάννη 
Λοβέρδου με Μητροπολίτες και Ομογένεια στις 
ΗΠΑ
/ Ομογένεια

Μήνυμα στήριξης της ελληνικής Πολιτείας προς την Ομογένεια των ΗΠΑ
και ενίσχυσης των δεσμών με τους Έλληνες της Διασποράς μετέφερε ο 
Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιάννης Λοβέρδος, κατά την επίσκεψή του στο 
Σικάγο, το Ντιτρόιτ και το Κλίβελαντ, από τις 12 έως τις 18 Ιουνίου 2025. 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, είχε σειρά επαφών με μέλη της 
ελληνοαμερικανικής κοινότητας που διαπρέπουν στους τομείς της 
δραστηριότητάς τους και τους ενημέρωσε για τις πρωτοβουλίες της 
ελληνικής Πολιτείας για τον Απόδημο Ελληνισμό.

Κατά την πρώτη ημέρα της επίσκεψης στο Σικάγο, ο κ. Λοβέρδος 
συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σικάγου κ. Ναθαναήλ, 
και επανέλαβε τη διαρκή στήριξη της Πολιτείας στο πολύπλευρο έργο της 
Μητρόπολης.
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Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Εκτελεστικό Διευθυντή του 
Hellenic American Leadership Council, κ. Αυξέντιο (Έντυ) Ζεμενίδη. Την Παρασκευή 
13 Ιουνίου, επισκέφθηκε το Εθνικό Ελληνικό Μουσείο και το Ελληνικό Κέντρο 
Έρευνας για τη Μικρά Ασία και τον Πόντο. Την επόμενη ημέρα, επισκέφθηκε το 
Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σικάγου και ενημερώθηκε από 
τη Διευθύντρια κα Γιαννακίδου. Ο κ. Υφυπουργός αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες 
του Υπουργείου Εξωτερικών για την ενίσχυση των εδρών ελληνικών σπουδών, οι 
οποίες προάγουν την ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό και ενισχύουν τη διεθνή 
επιρροή της Ελλάδας.

Ακολούθως, ο κ. Λοβέρδος συμμετείχε στην τελετή απονομής υποτροφιών του 
Panhellenic Scholarship Foundation. Στο μήνυμά του προς τους υποτρόφους, αφού 
τους συνεχάρη, αναφέρθηκε στις δράσεις του Υπουργείου Εξωτερικών για τη 
σύνδεση της νέας γενιάς των Αποδήμων με την Ελλάδα μέσω υποτροφιών, 
προγραμμάτων φιλοξενίας και ανταλλαγών φοιτητών.

Η επίσκεψή στο Σικάγο ολοκληρώθηκε την Κυριακή 15 Ιουνίου με τη συμμετοχή 
του κ. Υφυπουργού στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και στο Ελληνικό Festival της κοινότητας Αγίου Δημητρίου στο 
Έλμχερστ. Εκεί είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με μέλη της Ομογένειας, 
τονίζοντας τη συμβολή των ομογενειακών οργανώσεων στη διαφύλαξη και 



διάδοση της ελληνικής πολιτιστικής παράδοσης και κληρονομιάς στις νεότερες 
γενιές. Πραγματοποίησε, επίσης, επίσκεψη στο Ελληνοαμερικανικό Γηροκομείο.

Με αφορμή την επίσκεψή του στο Σικάγο, ο κ. Υφυπουργός είχε συνάντηση με τον 
Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σικάγο, κ. Κουμπαράκη, και με στελέχη του 
Γενικού Προξενείου, κατά την οποία ενημερώθηκε για τη λειτουργία των ψηφιακών 
προξενικών υπηρεσιών που έχουν ως στόχο την αναβάθμιση της εξυπηρέτησης 
των πολιτών.

Η επίσκεψη συνεχίστηκε με τη μετάβαση του κ. Λοβέρδου στο Ντιτρόιτ και το 
Κλίβελαντ. Πρόκειται για την πρώτη επίσκεψη Έλληνα Υφυπουργού Εξωτερικών 
στις δύο πόλεις.

Τη Δευτέρα 16 Ιουνίου, ο κ. Υφυπουργός επισκέφθηκε το Ντιτρόιτ όπου 
συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ντιτρόιτ κ. Νικόλαο, και 
ενημερώθηκε για το πνευματικό, ανθρωπιστικό και εκπαιδευτικό έργο της 
Μητρόπολης.
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Αργότερα, κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο του Δημητρίου Υψηλάντη στην ομώνυμη 
πόλη Ypsilanti στο Μίσιγκαν, που αποτελεί διαχρονικό σύμβολο του φιλελληνισμού.
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Κατά την ανοιχτή συζήτηση που ακολούθησε στην Ενορία του Αγίου Νικολάου, 
παρουσίασε τους στόχους και τις δράσεις του Στρατηγικού Σχεδίου για τον 
Απόδημο Ελληνισμό, με έμφαση στην ενδυνάμωση του ελληνικού στοιχείου ανά τον 
κόσμο και στην ανάπτυξη μίας ουσιαστικής και αμφίδρομης σχέσης με τους 
Έλληνες της Διασποράς. Κατά την παραμονή του στο Ντιτρόιτ πραγματοποίησε, 
επίσης, επίσκεψη στο Ελληνικό Μουσείο Μίσιγκαν, τον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, και το Greektown.

Την Τρίτη 17 Ιουνίου, ο κ. Υφυπουργός μετέβη στο Κλίβελαντ και συμμετείχε σε 
εκδήλωση στο Greek Cultural Garden, παρουσία και του Σεβασμιώτατου 
Μητροπολίτη Πίττσβούργου κ. Σάββα. Ξεναγήθηκε στο ομογενειακό σχολείο 
«Georgia Pappas» και ενημερώθηκε για τις δράσεις του σχολείου και το έργο 
τοπικών συλλόγων. Στην ομιλία του προς τα μέλη της ελληνοαμερικανικής 
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κοινότητας, ο κ. Υφυπουργός εξήρε την πολύτιμη συνεισφορά των Ελλήνων της 
Διασποράς στην πρόοδο της Ελλάδας και στην ενίσχυση της διεθνούς της εικόνας. 
Τόνισε, τέλος, ότι η ελληνική Πολιτεία έχει θέσει τον Απόδημο Ελληνισμό στο 
επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής.


